



高管不能涉及自家股票

业内人士2月26日透露，在融资融券的实施方案讨论稿中，将规避可能产生的内幕交易。为防止券商影响客户交易行为，形成对自身股价的拉抬或者打压。上市券商未来在开展融资融券业务时，标的证券与可充抵保证金证券范围内，将剔除自家股票。上市公司董事、监事、高管在参与融资融券时也不能涉及自家股票。

值得关注的是，每只担保品证券在计算充抵保证金价值时的具体折算率，也将会由各家券商根据其对上市公司的分析及二级市场交易风险的判断等因素来最终确定。（长晚）

新华人寿三高管转会生命人寿

2月24日，中国保监会网站发布公告称，新华人寿销售中心原总经理高焕利、运营中心原总经理赵子良获批担任生命人寿副总经理。此前，保监会已批准新华人寿原总精算师智呈担任生命人寿总精算师。至此，新华人寿三高管集体转会生命人寿。

不过，颇受业界关注的新华寿原总裁孙兵的去向尚无

（国金）

新华都7高管集体套现2900万元

刘明

等方式转让的股份不得超过其所持有本公司股份总数的25%。

我们可以看出，2009年7月31日部分股票解禁之后，所有持有已经解禁的股票的7名高层都将所能减持的25%的股票统统减持套现完毕，一个都没落下。减持95万股，根据大智慧交易软件显示的09年7月31日至12月31日的新华都的加权均价305元，以此价格计算，新华都高层套现近2900万元。

股价过高？

年报显示，2009年基本每股收益0.64元，较2008年的0.71元下滑9.86%。而前一交易日该股收盘价为3585元，PE[市盈率]高达56.02，而同行业的人乐PE为54.31，步步高PE为46.05，家润多PE为31.36，正如《新华都股价异动疑高送转预案提前泄密》所述，新华都市盈率偏高。就在新华都高层减持的2009年7月31日至12月31日，以均价305元来计算，用09年基本每股收益0.64元来计算，市盈率也高达47.65倍。

分析人士称，以基本每股收益0.64元来支撑30多元的股价，市盈率和估值偏高，这应该是新华都高层减持的主要原因。一位接近新华都的人士也表达了类似观点。

虽然新华都高层减持股票数量不大，套现金额也不算高，然而“7个人一致算准了”的减持，投资者却也可从中读出新华都内部管理层对本公司的业绩支撑高股价“底气不足”的态度。

进入2010年，根据相关法规以及招股书中的承诺，在没人离职的情况下，新华都高层将有7125万股可以进行减持，他们是否将继续减持，我们将拭目以待。

责编：邓梅 电话：(028)87348824
版式：张彤 校对：阳红
2010年3月2日 星期二

MANAGER

经理人

吴国平：“少帅操盘手”的金融人生

□ 张俊

下巴上特意留出一抹髭须，对所有有关投资的问题充满激情，阐述观点时逻辑清晰，眼镜背后是真诚的目光，80后私募基金经理吴国平少年得志，却丝毫不显张扬。

经历

由“术”而“道”不走寻常路

吴国平，出生于1980年，高中时期即开始操作百万资金，是中国新一代私募的突出代表，江湖人称“少帅操盘手”、“股市战略专家”。2006年，被媒体授予“奥运版牛市宣言第一人”；2006年9月初至10月底，以两个月超150%的收益在操盘纪实大赛中夺得冠军；曾做客北京电视台、深圳电视台、浙江卫视、新浪等各大电视台和知名网站，并在南方日报、证券时报、上海证券报、香港商报开辟过专栏，作为80后基金经理的代言人，其观点犀利、前瞻性强。

吴国平与私募基金结缘始于14年前，当时还是中学生的他从家里订阅的报纸中留意到每天的股票行情表，股票短期价差带来的暴利让吴国平形成了巨大诱惑。

慢慢地，从父母给的1万元开始，吴国平迷上了炒股。

“由于家里条件还不错，为了抓住1996年的牛市，我请求父母将资金追加到20万。父母比较开明，加上对我的能力有信心，就同意了。”

随后几年，吴国平开始在他周围的圈子里小有名气，他的亲朋好友拿出资金给他帮忙操作，形成了一个私募基金的雏形。运作资金最高曾达100多万元，对于当时还在读高中的学生，可谓不可思议。

然而市场是无情的，没有只涨不跌的牛市。2001年6月14日，一则《国有股减持办法》出台将上证综合指数钉在2245点，5年熊市随即开始。吴国平处于雏形中的私募基金也开始亏损。“之前也见过熊市，但没有真正体验过。2001

年的熊市是对自己的全面洗礼。”吴国平开始沉静下来，全面审视自己，总结得失。

大学毕业后，吴国平在一家投资公司短暂工作后即组建自己的私募基金。随后，他以两个月150%的操盘赛成绩一鸣惊人。客户群体逐渐稳定后，2006年至2007年，又通过对大黑马国投中鲁的成功挖掘而受到更多人的认可。吴国平坦言，在2007年市场最为疯狂的时候也迷茫过，开始急流勇退，沉淀下来。可以说经历过多次牛熊洗礼后，吴国平更显成熟。如今，通过多年的积累，他将自己的经验集结成书，总结投资技巧、思考投资与人生。

观点

股指期货开通后紧盯沪深300

近期潜心研究股指期货和融资融券的吴国平认为，股指期货和融资融券推出后，市场的急涨急跌或许会超出管理层的预期，“我担心很多散户可能会被套掉”。具体而言，有三大担忧。一是大小非的持有者可以在股票解禁前在二级市场融券卖空，会对市场造成冲击；二是A-H股价格差会逐步缩小，由于目前H股市盈率普遍低于A股，像中石化等对指数影响巨大的上市公司，其H股的价格只是A股的一半左右，因此，A股中石化的价格难免要受到向下的牵引，从而对指数造成重大打击；第三，在有做空模式的情况下，如果外资大鳄看空中国，做空中国，将对中国市场造成巨大的影响。一般而言，资金在做空前吸纳筹码，会对市场有积极意义，但最后，也会套住很多人，因为在零和博弈的情况下，只有这样才有钱赚。

吴国平认为，股指期货和融资融券推出后，金融地产等沪深300的波动会明显加大，因此，目前自己“只盯着那300只股票，特别是其中流通盘不大的品种”。同时，他认为，到时题材股、创业板、和ST股的吸引力将会大打折扣，因为资金会涌到投资收益更高的地方，所以小盘股将会逐渐回归其本身的价值。



吴国平

有何建议？

吴国平：今年的投资个人建议是“波段跟随市场搏傻，但越往后越要谨慎”。

“波段跟随市场搏傻”的思路是市场规模变更大了，更多资金在市场寻找机会；同时经济复苏过程中不少政策的相对积极大胆，阶段性必然会促使不少资金发动一些局部战役，而这个过程也就必然会形成财富效益，产生波段机会；由于是局部战役，所以更多是个股机会，为何区域板块我认为会反复活跃，其实也是由这个思路衍生出来的。海南、广州和广西等板块，经过调整后还会有机会。

至于“越往后越要谨慎”，则有三个原因：一是时间越往后资金可能越紧张，经济在复苏过程中产生的问题也可能越明显，对市场带来的重压是不容忽视的；二是未来融资融券以及股指期货等工具正式开始运用的时候，一旦市场往低处奔，其放大效应所形成的杀伤力是很难预料的；三是时间越往后离国际板推出的时间就越近，我认为那是跟国际彻底接轨的潜台词，一旦国内股市开始跟国际估值接轨，国内价值重构带来的冲击是必须警惕与防范的。

记者：作为私募基金经理，你的选股风格是什么？目前看好哪些股票？

吴国平：选股风格应是价值提前挖掘型吧，我喜欢深度挖掘个股市场忽略或隐藏的重大价值，因为我追求那种一旦最后被市场发现，引发并带来巨大机会的充实与满足感。目前依然看好区域性板块的轮动炒作机会，同时家电板块形成的强者恒强机会也不妨留意。

不管是专家还是散户，要想赢利都必须建立自己的投资系统，建议大家不妨在我刚刚出版的《吴国平操盘论道五部曲》从书中，去看看有关这方面的知识应该会有所启发。

我坚信，“你拥有什么样的金融财富并不重要，重要的是你拥有一个什么样的金融人生”。

对话

重要的是你拥有什么样的金融人生

记者：具体谈谈国投中鲁一战，以及近年的其他战例。

吴国平：国投中鲁一战是在上一波牛市过程中比较典型的案例，就是看中当时还没流行起来的苹果汁市场，看好国投中鲁在未来我预期会形成的苹果汁新潮流中，其价值会得到极大的重估。我们从3元多就开始建仓，后来股价一度涨到30元左右，虽然我们不可能吃到全部，但能吃到的部分已经是超额完成任务了。

至于去年做得比较经典的就是把握住了有色金属如云南铜业在商品通货膨胀过程中的联动机会，以及黑色家电板块如海信电器否极泰来的机会。

总的来说，我喜欢做前瞻性的挖掘工作，一旦市场如期展现出来，那就把握强者恒强的操作思路，尽可能去吃个大波段，当然，这个过程耐心是必须的。去年做得不够理想的是在下半年较为谨慎不敢耐心，过多去折腾一些波段机会，反而把节奏搞乱，最后吃力不讨好，没把上半年累计一倍多的收益进一步放大，这是比较可惜的。

记者：对于今年的投资，你对投资者

百万富翁密度高 宁波银行副行长年薪616万

对宁波银行的高官们而言，2009年又是辛苦而丰收的一年。最高的副行长邱少众领取的年薪为616万元，与此同时，另外几位高管的薪酬也都在100万元以上，上周末最新公布的宁波银行年报中，高管们的高薪酬着实吸引着人们的眼球。

616万元 邱少众薪酬是王石的2.4倍

在宁波银行的年报中，赫然写着：邱少众，副行长，薪酬616万元。同样在2008年，邱少众的薪酬也高达617万元。

尽管还有多数上市公司的年报尚未披露，邱少众的616万元年薪到底比同行业偏高还是属于普遍现象，目前无法得知；不过从已经公布年报的地产公司万科来看，其董事长王石的年薪为248万元，万科另一位高官郁亮的年薪也仅为206万元，相比之下，邱少众的高额年薪是王石的2.4倍。

而从浙江上市公司中最新公布的两家上市公司康恩贝、浙江广厦的高管年薪来看，与邱少众更是相差甚远。

浙江广厦2月27日公布的年报上，高管薪酬一栏中，仅董事长楼江跃去年的薪酬最高，税前也不过41.32万元，总经理杜鹤鸣去年的薪酬为21.28万元，其余高管董事会秘书以及财务负责人的薪酬不到20万元。

同样，康恩贝2月27日公布的年报中，高管薪酬一栏显示，董事长胡季强去年的薪酬更低，仅12万元，其他高管中，年薪最高的总裁张伟良，其年薪也不过39万元。

进入2010年，根据相关法

从目前情况来看，2009年，宁波银行副行长邱少众有望再度摘下“浙江打工皇帝”的桂冠。

在同比浙江其他上市公司高管薪资相差巨大的背后，邱少众具备怎样突出的才能？资料显示，邱少众系新加坡国籍，研究生学历，经济师；其履历上显示，任职宁波银行之前，他一直在外企任职做投资；从2000年开始，曾在德意志银行先后工作超过6年，这也为他培育了对国际t投资市场的敏锐嗅觉。

直到2007年12月，邱正式任职宁波银行总行副行长，主管宁波银行的投资。“他本人的性格非常幽默、风趣，但是工作真的非常忙碌；因为要盯紧国际市场走势，他每天的睡眠时间都非常少。”宁波银行总行一位内部员工这样评价这位“打工皇帝”的过人之处。

10位高管 去年年薪过百万

除了邱少众的高收入令他“鹤立鸡群”之外，宁波银行里，去年薪酬超过百万元的高管数量就多达10位，成为了浙江上市公司中当之无愧的“百万富翁密度最高”的公司。

董事长陆华裕去年的年薪为176万元，副行长俞凤英去年的年薪为167万元；其他薪酬过百万的高管还有：董事会秘书杨晨(115万元)，监事会主席张辉(158万元)，财务负责人罗维开(149.7万元)、职工监事王力行(115万元)，副行长罗孟波(149.7万元)等，共9位。

对比A股“巨无霸”上市公司中国

工商银行，其董事长姜建清在2008年

领取的薪酬为161万元，这一数字还不

敌宁波银行董事长陆华裕，而两位掌舵人掌管的上市公司市值却是完全不在同一重量级。

不过，上述这些高管的特殊之处在于，他们除了拿到百万年薪，还同时持有宁波银行的股份，所以薪酬之外，减持手中持有的宁波银行股份，才是他们2009年资产增值的主要途径：宁波银行年报中同时披露，2009年期间，宁波银行8位高管去年一年间集体减持了大量的股票。

董事长陆华裕去年一年之中减持了100万股宁波银行，如果去年8月份出现的一宗25万股的成交价以1168元计算，则他去年一年套现金额超过1100万元；同样，副行长俞凤英去年一年减持了90万股宁波银行，套现资金也超过了1000万元。

查看多位高管的减持数量，也是不约而同的相近，比较集中的个人减持规模在80-100万股之间。已经离职的副行长陈雪峰，减持数量最高，约130万股。

如果将这些减持股票套现资金计算入内，则宁波银行2009年这些高管的收入中，“打工皇帝”邱少众的616万元着实“小巫见大巫”。

领取高薪 业绩能否为其做支撑

在高管频繁减持的一年中，宁波银行的股价，从年初开盘价7.18元每股，到上周收盘价15.29元，涨幅约为112.9%，似乎股价表现并未因为高频率的高管减持而出现过激反应。

那么，宁波银行明显高出浙江其他

也能与之相匹配？

查看年报可见，其2009年宁波银行的总资产为1633.52亿元，比年初增加600多亿元，增幅为58.19%；营业收入41.76亿元，同比增加7.72亿元，增幅为22.67%；净利润的同比增幅为9.44%；全面摊薄后对应的每股收益为0.58元，同比提高0.05元，业绩基本保持增长。

“宁波银行的收入要高于市场一致预期，但是净利润略低于预期，主要是因为4季度所得税支出意外加大。”对宁波银行的业绩，广大证券分析师沈维、冯钦远基本予以认可。

他们分析，宁波银行2009年年末不良率0.79%，较2008年末下降0.13%，同时拨备覆盖率微幅上升至170%，资产较为稳定，认为仍然具有投资价值。

从金融危机后华尔街开始叫停开始，企业高管的高薪酬问题，素来是一个敏感的话题。在业绩还可以的情况下，高管领取高薪酬应该遵循一个怎样的评价体系？争议也是不断。

事实上，多数相对低调的上市公司董事长以及高管们是在自己已经持有股份的情况下，宁愿选择象征性领取薪酬为多，像宁波银行这样，高管集体领取高薪的现象着实不多见。

而一个现实的问题是，既然有业绩为支撑，那么受益的应该是为这一业绩做出贡献的全部员工；但事实并非如此，高薪酬即使是在“富翁云集”的宁波银行，也并非惠及普通职工。“其实高薪的还是集中在高管，普通的员工收入不可能比同行业高。”一位宁波银行的员工介绍。

(今早)